义乌以"主宾市"身份 亮相"中国一东盟日"活动

全媒体记者 龚 艳 通 讯 员 张建民 贾桐

本报讯 为纪念中国一东 盟建立对话关系 30 周年,9 月 14日,由中国一东盟中心、北 京市人民对外友好协会主办的 "中国一东盟日"活动在北京举 行。义乌以"主宾市"身份受邀 参加活动,市委常委、副市长王 集出度活动

活动现场展示了中国和东盟国家特色美食、传统文化和

文艺节目。市场集团"百县万品"带来了红糖麻花、粽子、丹溪酒、梨膏糖等义乌传统特色美食,以及来自欠发达地区的助农产品。并结合红糖粽子,以生动的形式向外国友人讲述"真理的味道非常甜"的故事。

同时,义乌市工艺美术行业协会将剪纸艺术带到现场,来宾们与艺术家们交流互动,体验义乌多元文化的独特魅力,共话中国一东盟友好交流合作的美好前景。

江东稳步推进 耕地"非粮化"整治

□ 全媒体记者 李爽爽

本报讯 9月15日,在江东街道毛店山脚村附近,数台大型机械正在对一处约350亩的荒地进行土地平整作业。为全面落实关于"非农化""非粮化"工作决策部署,街道对此处开展耕地"非粮化"整治。

"整治完成以后,初期计划 是种植水稻。"江东街道相关负 责人说,将引进资质好的农业 企业,加强村企合作,打造成集生态、农业、旅游为一体的农旅项目,一方面增加村集体收入,另一方面为群众休闲娱乐增添

据悉,自开展整治工作以来,江东街道按照"耕地为先、难易并进"的原则,不断压实属地责任,采取强力措施,细化整改清单,实行挂图作战,挂账销号,筑牢耕地红线,保护粮食安全,有效推动"良田"回归"粮田"。

"高校进义乌" 助力小商品提质创牌

○ 全媒体记者 王婷

本报讯 9月13日,"高校进义乌"实习实训活动暨南京工业大学2021义乌在线毕业实习正式启动。

期间,师生们在线参观义 乌国际商贸城,了解当前市场 信息、行业动态,并与多家企 业及商户进行线上交流及选 题,最终将为企业提供多个创 意方案。 2020年,我市率先在全省 发布国内国际双循环十大行动,其中之一的"百院万创"行动旨在与100所以上设计院校 开展深度合作,集聚万名设计人才,加快"设计进市场",推动市场提质创牌,打造小商品创新策源地。接下来,我市将陆续邀请上海、江苏、安徽等省市的数十所高校师生走进义乌,以线上线下联动方式,吸引更多设计人才开展对接活动。

老年大学迎来开学季

□ 全媒体记者 龚盈盈

本报讯 9月13日上午,市 老年大学迎来秋季开学季。 经过一个假期的休整,学员们 展现出更好的精神面貌,经过 学校各方面的充分准备,市老 年大学又恢复了往日的欢声 笑语。

为了确保老年学员们上课,当天,市老年大学的教职员工和志愿者们早早来到岗位上,严格按有关防疫规定,执行各项防疫措施,查绿码、测体温,热情引导学员和车辆,迎接师生返校。学员们佩戴口罩、主动出示健康码和自觉测温,整个人校流程顺畅有序。

"老年大学就是我们的家,我们都天天盼着开学,能跟姐妹们一起跳舞。"舞蹈表演班学员李奶奶告诉记者,她在老年大学学了十几年舞蹈,不仅收获了健康,还结识了很多好朋友,愉悦身心,希望新学期能有更大收获。

据了解,7月中旬,市老年大学进行了秋季招生,目前学校已有58个班级2152名学员。为了确保新学期顺利开课,老年大学做了充分准备,提前购置了疫情消杀用品和防控设备,每天定时对教学楼进行消杀处理,并采取分批次错峰开学、错时人校离校、错时开课等措施。

义乌市人民政府 关于试鸣防空警报的通告

义政通[2021]4号

为进一步增强市民的防空意识,根据《中华人民共和国人民防空法》《浙江省实施〈中华人民共和国人民防空法〉办法》《浙江省防空防灾警报试鸣制度》关于进行防空警报试鸣的规定和要求,经研究,决定于9月18日进行例行性防空警报试鸣。现将有关事项通

一、试鸣时间 防空警报试鸣时间定 于2021年9月18日10:00— 10:23。其中 10:00—10:03 试鸣预先警报信号;10:10—10:13 试鸣空袭警报信号;10:20—10:23 试鸣解除警报信号。

二、试鸣信号 防空警报试鸣的音响信号为:预先警报 (鸣36秒,停24秒,反 复三遍,时间3分钟); 空袭警报(鸣6秒,停6 秒,反复十五遍,时间3 分钟);解除警报(连续

鸣响3分钟)。 特此通告。

义乌市人民政府 2021年9月14日

■文明城市 共建共享

丹溪社区:"基层+商圈"打造志愿服务新高地

□ 全媒体记者 傅柏琳

本报讯 行人口渴了,进来有水喝;累了,可以歇歇脚;需要打印材料,免提提供服务……9月12日起,北苑街道丹溪社区各不相同的经营门店,拥有共同的别名——"芳香时代志愿服务一条街"。

"这里有雨伞,您先拿着用吧……" 9月16日,看着天空下着雨,行人没有 带雨伞,位于丹溪三区香樟苑的爱心商户向对方提供志愿服务。自从加入"志愿服务一条街"名单后,该餐饮店工作人员的服务热情越来越高涨。不仅如此,商户还提供清爽凉茶、热水、休息场地、手机临时充电、微波炉加热等服务,营造宜居和睦的社区氛围。

近年来,丹溪社区充分挖掘商圈 资源,探索"基层+商圈"志愿服务新 路径,通过一系列举措实现志愿服务 有人员、有团队、有内容、有载体,促使商圈逐渐成为志愿服务新高地。

在丹溪社区党建联盟的牵线搭桥下,根据每家店铺的意愿和特长,逐一确定了相应的志愿服务项目。"通过友好商圈广泛吸纳'新鲜血液',不断扩大志愿者团队,提高志愿者服务质量。"丹溪社区相关负责人表示,试点划定区域为北苑路51号至丹溪北路593号,其中包含了辖区芳草园、香樟苑、时代花园

三个小区,并集合有服务条件的志愿商家,为居民、环卫工人等提供便民服务,不断打造志愿丹溪特色品牌。

值得一提的是,社区组织开发的"友好丹溪"未来社区平台也在当天同步上线,小程序内含邻里场景、交通场景、教育场景、服务场景、健康场景等全方位服务端口,整合链接资源,结合社区实际进行本土化创新,实现一个数字化平台,满足居民多元化需求。

后宅:找差距补短板 文明创建不停步

□ 全媒体记者 吴峰宇

本报讯 日前,在后宅街道西河一区,工人们正忙着对道路两侧区域施划停车位标线。

"小区这条路刚浇筑水泥不久,现在划了停车位,车辆停放也会更有秩序,小区环境也会更加整洁。"停车位

的施划有效解决了群众"停车难"和 "行车难"的问题,西河一区的居民们 拍手称赞。

为进一步巩固文明城市创建成果, 后宅街道还同步进行辖区内破损市政 设施修复、绿化补种。在上洪小区,由村 干部和巾帼志愿者组成的宣传队伍, 包楼包户开展文明创建问卷调查。在 耐心地引导居民正确填写问卷的同时,工作人员还向居民宣传讲解文明创建相关知识,进一步提高群众的知晓率和参与率。同时,问卷调查通过"党建+单元"三级塔群,加强线上宣传和线下走访相结合,让更多的居民积极参与到文明意识和文明素养的提升活动中。

以明意识和文明素养的提升活动中。 连日来,后宅街道全面发动党员 干部下沉一线,各共建委、社区通过三级塔群、人户走访等方式广泛宣传,全面发动群众开展环境整治,深人推进房前屋后清理、规范停车、垃圾分类等关键小事,营造全民参与的浓厚氛围。截至目前,后宅街道已发放文明创建问卷调查一万余份、修复破损市政设施1700处、绿化补种540余处。

胡宅村:"一眼净、一眼靓"扮靓家园

□ 全媒体记者 余依萍 文/摄

本报讯"现在家门口看起来干净多了,连路都变宽了。"9月15日,家住苏溪镇胡宅村银龙小区的肖女士欣喜地发现,自家门前道路旁堆放很久的建筑垃圾被清理掉了,出行也更加通畅了。

"作为苏溪镇的中心行政村,胡宅村常住人口达3万人,有着五六百家的小企业。"胡宅村相关负责人介绍,在日常生活和生产中,常常会有人在房前屋后堆放杂物,时间久了,杂物便越堆越多,对周边环境造成了极其不良的影响。加上镇区人口密集,牛皮癣、车辆乱停乱放等情况也屡见不鲜,面对如此情形,唯一的办法就进行大刀阔斧地整治。

当天,苏溪镇胡宅村联合城管、行政

执法、安监等部门在村内开展文明城市 巩固提升行动,对辖区所有庭院进行全 面清理,集中整治小广告、杂物堆放和私 搭私建等不文明现象,做到"一眼净、一 眼靓",进一步提升居民幸福指数。

期间,党员干部通过"党建+单元"三级作战塔群,动员广大居民投身小区创建。针对杂物乱堆的现象,上门及时与房东、承租户沟通,要求承租户对其产生的经营性垃圾及时处理;对于一些堆放时间较长,体量较大的垃圾则由村里统一清理,分类后运送至苏溪镇再生资源综合回收分拣中心。渐渐地,居民们感受到了小区环境变化带来的幸福感,纷纷为创建工作"点赞"。

接下来,胡宅村将持续加强日常 巡查监督,在整治清理的基础上保持 长效管理,进一步提升人居环境,扮靓 居民家园。



工作人员正在进行庭院清理整治行动

全国文明城市小知识(五)

1. 全国文明城市对公共法律服务 体系建设有什么要求?

答:①维护公民合法权益,建立维护劳动者权益的协调机制和保护消费者权益的机制。②做好未成年人、老年人、残疾人、妇女权益保护工作。

2. 全国文明城市对公共设施有哪 些基本要求?

答:公用电话、邮箱、书报亭、报栏、 座椅、垃圾收集容器、窨井盖、文体设施、 标示牌等公共设施无人为弄脏、损坏现 象;各项公共设施功能完好,正常使用。 3. 实地测评时对交通路口有哪些 要求?

答:①车辆、行人各行其道。②机动车在有交通信号灯的斑马线处让行。③无闯红灯、乱穿马路现象。④友善对待外来人员,耐心热情回答陌生人的询问。

4. 为加快诚信体系建设,2014年3月15日,义乌市委市政府启动的两项重点工程是什么?

答:"摇响拨浪鼓,同圆中国梦"和"我诚信,我吉祥"。

5. 巩固全国文明城市创建成果, 作为市民应该如何做?

答:一是要知晓。每个市民要知道和了解义乌目前正在开展的文明创建活动。二是要支持。要认识到文明创建,归根结底是让人民群众得到更多实惠,享受更多发展成果,从而自觉关注和热情支持创建活动。三是要参与。要从自身做起,从细微处做起,不断提高思想道德素质,自觉遵守公民道德规范,积极践行社会主义核心价值观,让城市更文明、社会更和谐、生活更美好。

6. 作为一位外来建设者,应如何做?

答:外来建设者应以义乌人的身份,融入文明创建活动,以义乌市为自己的家,自觉接受法律、科技、卫生、文明教育,增强归属感、责任感和荣誉感,共树文明新风。

7. 各镇街在宣传市民公约方面的 主要任务是什么?

答:各镇街要将市民公约传播到 社区(村)居民家庭,不断提升市民公 约知晓率和遵守公约的自觉性。

■打造平安义务 构建和谐社会



超高层民用建筑 消防检查

9月15日,为期45天的消防安全 "攻坚3号"暨超高层民用建筑专项检查行动启动。当天,市消防救援支队联合市公安局防火指导大队对福田银座 A座、B座、环球大厦等超高层建筑开展消防安全联合"会诊"。

接下来,检查组将持续开展攻坚行动,对各超高层建筑的重点部位、 突出风险、关键环节开展检查,做到 一家一家查、一家一家过,力争实现 超高层民用建筑消防安全隐患得到 有效治理。

> 通 讯 员 宗琳玲 全媒体记者 龚盈盈 摄

佛堂开展节前燃气安全专项整治

□ 全媒体记者 陈洋波

本报讯 9月15日起,佛堂镇综合 监管中心对辖区工业企业用气及食堂 燃气安全开展节前专项整治。 期间,检查人员对照隐患清单逐一进行排查,重点检查工业用气企业是否严格落实消防安全管理和火灾防范措施、消防设施系统是否运行正常、燃气设备安装是否存在安全隐患等情况。针

对企业食堂,重点检查使用燃气场所是 否安装可燃气体检测报警器、食堂燃气 灶具是否带有熄火装置及连接燃气软 管是否符合规范。检查中,对发现隐患 问题的责令相关负责人整改,对于不符

合规范使用的灶具、软管等予以收缴。 下一步,佛堂镇将进一步压实安

下一步, 佛室镇将进一步压实安全生产主体责任, 对燃气使用单位隐患整改情况做好整改落实, 确保燃气安全隐患专项整治落到实处。